

郑东新区·“周报”

五查五看排隐患 防患未然保安全

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 常志文) 昨日,记者从郑东新区商都路办事处了解到,连日来,该办事处依托网格坚持“五查五看”,深入开展安全隐患专项排查治理活动。

活动中,重点排查了经营、仓储、生产易燃易爆、化学品制剂、危险品的商铺、加油站、加气站、液化气灌,是否存在无证经营、违规经营;在工地方面,查看用电设施有无老化,消防、饮食安全等制度是否落实,以及小区楼院有无楼道堆放杂物、占压消防通道、私接电源等现象;综合市场方面,查看消防等安全制度是否落实,有无生产、经营、生活合一现象;违章建筑方面,看小区楼院、待建空地有无私搭乱建。截至目前,共排查商铺门店5000余家、在建工地56个、大型商场市场8个、住宅小区楼院37个,登记注册各类安全隐患125处,整改到位75处。

监管部门紧盯 学生餐桌安全

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼) 秋季开学之际,为切实加强学校食堂食品安全监管,确保广大师生饮食就餐安全,日前,郑东新区食品药品监督管理局检查了郑东新区实验小学、实验幼儿园食堂食品安全管理情况。

检查人员在食堂后厨实地查看了基本设施配备运转情况、食品安全员制度落实情况、从业人员健康证持证情况以及学校食堂“明厨亮灶”建设情况。

据了解,此次专项检查从8月25日起持续一个月,将与“三查三保”活动有机结合,重点排查整治高校、中小学校和托幼机构食堂等学生密集就餐场所的食品安全隐患。同时,为确保活动成效,活动开展前,分类分片对相关食品安全管理人员进行知识技能培训,督促其在开学前进行自查自纠,将食品安全隐患消除在开学前,为新学期师生用餐安全打下坚实基础。

所有住宅小区年内 配建电动车充电库

本报讯(记者 覃岩峰) 昨日,记者从郑东新区如意湖办事处了解到,为进一步消除电动车火灾事故隐患,该办事处深入推进增建或改建电动车充电库(棚)工作,计划年内实现辖区所有住宅小区项目配备电动车充电库(棚)。

据了解,该办事处通过对辖区21个住宅小区项目的实地排查发现,不少小区因为没有设置电动车充电区域,导致私拉乱接现象,存在安全隐患。为帮助小区居民拓展充电渠道,解决电动车充电难问题,办事处持续督促未在园区内设置电动车充电区域的住宅小区物业单位,增建或改建电动车充电库(棚)。截至目前,宏光蓝水岸小区、永基美邻小区、紫金苑小区、中信嘉苑等多个住宅小区,增建了16处电动车充电库(棚),可满足1000余辆电动车同时充电,很大程度缓解了辖区居民充电难题。

“中原技服”扬帆出海 跻身苏丹高端市场

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 田其中 刘雪松 王莘) 昨日,记者从中原石油工程技术公司了解到,该公司日前成功跻身苏丹钻井液技术服务市场,实现海外高端市场新拓展。

记者了解到,中原石油工程技术公司今年2月从濮阳迁至郑东新区以来,利用优越的区位优势,全方位拓展服务市场。今年1至8月,公司全力打造“中原技服”品牌,在新疆塔河、塔北、跃满、巴楚和重庆焦石坝等工区先后完成47口井钻井液技术服务。针对油基钻井液在水平井施工遇到的技术难题,公司开展科技攻关,创新形成油基钻井液技术及现场施工规范。正是凭借这一先进独有技术,公司近日成功中标苏丹六区2+1年钻井液技术服务项目,合同额760万美元,跻身苏丹高端市场,实现海外技术服务实质性突破。

坚决打赢大气污染防治攻坚战

建筑工地须设专款防治扬尘

新规9月1日起执行 专款专用接受监督

本报讯(记者 张倩) 为进一步强化我市施工现场扬尘治理工作,昨日,市建委下发《关于郑州市调整建设工程施工扬尘污染防治费的通知》,对建筑工程、市政道路工程、桥梁工程及轨道交通工程的施工扬尘污染防治费

的计取和使用,作出详细规定。按照《通知》要求,建设工程施工扬尘污染防治列入文明施工措施费项目,这也意味着,各类建筑工地需有“专款”防治扬尘。

根据相关文件规定,各类工地文明施工

措施费增加费率为:建设工程为1.80%、市政道路工程为3.18%、市政桥梁工程为0.54%、轨道交通工程车站结构工程为1.27%。根据《通知》要求,建设工程施工扬尘污染防治措施费用专款专用,在财务管

理中单独列出该项费用施工清单,接受有关单位监督检查。市建委相关负责人表示,该《通知》自9月1日起执行,已招标和签订合同的工程可参照本《通知》由双方协商解决。

洗扫加吸尘 路面不扬灰

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张灿 朱琳) 管城区陇海马路街道将道路扬尘污染防治纳入清扫保洁作业内容,提升环境卫生质量。

道路清扫用上小型洒水车、新式洗扫车和吸尘车,采用人机结合,对路面进行“冲、洗、扫”一条龙作业。每天出动冲洗车对辖区所有主次干道进行不间断机械化湿式保洁,并用干式吸尘车、小型扫地车全天候交替精细化作业,实现“机洗+机扫+机吸+人工”的保洁模式。针对路沿石、花坛石及污染严重路段,增加机械冲洗和清扫保洁频次和力度,分路段、有计划逐一进行清洗。遇有环境恶劣天气,再适时增加道路洒水和冲洗次数,使保洁质量得到了有效提高,还增加了空气湿度,有效降低了扬尘,改善了城市环境质量。

下一步,该区将推广夜间机械清扫模式,扩大“湿扫”作业面积,提升机扫作业效率,并通过与施工单位签订责任书等方式,督促辖区建筑工地做好出入口及周边道路环境卫生维护。

巩固整治成果 防止污染反弹

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳) 近日,管城区二里岗办事处开展“巩固整治成果,防止污染反弹”专项整治行动,规范使用油烟净化器15家,暂扣违规物品21件,清理占道经营和突出店外经营23处。

为继续巩固大气污染防治工作,办事处联合区执法中队、食药局等部门对辖区餐饮油烟门店、占道经营等问题进行“巩固整治成果,防止污染反弹”专项整治。围绕“三个重点,确保六个到位”,集中重点整治繁华路段占道经营、露天烧烤反弹区域和燃煤大灶整改不力,实现定岗定岗到点、检查时段到点、退路进店到位、安装油烟净化装置到位、街道路面整治到位和清除粉尘污染到位,真正让人民群众满意。先后出动100余名执法人员和工作人员,对辖区人员密集、商贩集中、餐饮企业较多的东明路、货站街、陇海路和郑州厨具市场等片区进行集中整治行动,重点查处油烟净化装置使用情况、占道经营和店外经营等存在的问题。并采取不定期对夜市和占道经营等进行集中整治,集中执法,加大对使用燃煤和占道经营情况的排查力度,防止反弹。对每个设置油烟排放通道和安装油烟净化设施门店明确一名专职督导人员,全天督促整改,坚决取缔燃煤大灶,从源头上保证油烟防控。同时,还重点对辖区小区私拉电线、电动车充电等问题进行整治,派专人专车清扫楼院堆积杂物,清扫楼院大面积灰尘,确保辖区大气污染防治工作成果。

秸秆禁烧不力致污染 主要负责人将被约谈

本报讯(记者 武建玲) 记者从昨日召开的全市三秋农机生产暨秸秆禁烧工作会议上获悉,今年全市将组织40万台(套)农业机械投入三秋生产,力争玉米秸秆机械化直接还田率突破88%,秋作物秸秆机械化综合处置率达到92%;对于反复多次发生焚烧火点或因大面积秸秆焚烧造成严重大气污染的乡(镇)办,其主要负责人和主管负责人将被市禁烧办约谈。

据悉,全市三秋农机作业量占全年总作业量的60%以上。今年全市将组织40万台(套)农业机械投入三

秋生产,力争玉米机收率78%以上,小麦机播率稳定在98%,玉米秸秆机械化直接还田率突破88%,秋作物秸秆机械化综合处置率达到92%。会议要求,各县(市)区农机部门要建立高效的指挥服务体系,扎实做好三秋农机生产的组织、装备、技术和物资准备,提高预防、控制三秋生产突发事件的应急处理能力。

会议倡导,县(市)区农机管理部门将受理农民购机补贴申请资料及补贴资格认定工作下放到各乡(镇)办事处,以更好地便民利民。

会议明确,要坚持“以疏为主,疏堵结合”,切实做好农作物秸秆禁烧和综合利用。一旦发现哪个乡(镇)办反复多次发生焚烧火点或因大面积秸秆焚烧造成严重的大气污染,市禁烧办将约谈该乡(镇)办事处主要负责人和主管负责人,并对其进行曝光。今年下半年,凡被省里处罚的焚烧火点,市里将同步处罚。同时,要切实抓好秸秆综合利用工作,抓好秸秆经济和生态农业循环发展,加大资金和政策帮扶力度,以疏促堵,以用促禁。

经开区提升标准 精细化管理治扬尘

本报讯(记者 张倩 通讯员 王倩倩) 昨日,从经开区传来消息,根据市大气办通报的8月份考核结果,经开区扬尘综合治理得85.98分,居全市第二名。

据了解,根据辖区居民生活区集中点,建筑工地集中点等不同区域,经开区划定了多个大气污染防治重点区。以居民生活区集中点为例,划定东至经开三大街,西至管城区金岱工业园区西侧,南至南三环,北至陇海铁路以南,为空气污染治理重点区域之一。重点区域划定责任单位,提升治理标准,采取精细化管理措施,各部门明

确分工,区社区管理服务中心负责全区所有道路(含村道、竣工未移交道路)吸尘、冲洗、洒水等保洁工作;负责重点区域内所有裸露地面硬化、绿化,黄土裸露覆盖。辖区明湖办事处负责重点区域所有工地内扬尘综合整治,确保采取湿法作业,保证不起尘,不扬尘。经开区行政执法局负责取缔所有露天餐饮摊点、烧烤和喷漆场所以及垃圾清运管理和渣土的车辆禁行。

在道路扬尘治理方面,经过认真摸排,找准建城区产生扬尘情况较为严重的道路,如航海东路(机场高速口至三大街)、朝凤路(经北六路至西杨

村口)、商英街(航海路至经南五路)等路段,安排专人、专车对道路进行全天候不间断清扫冲洗作业,施工路段加大洒水频次,确保无积尘、不起尘。同时,制定专职人员检查督导垃圾运输车辆覆盖情况,避免道路二次污染。

在建筑垃圾清运方面,划定渣土车禁行路段,设立渣土车严查严控区域,对建筑垃圾进行统一、集中清运。组织专门人员对区内主要路段进行24小时不间断巡查,对无证营运、车厢密封不严、不能“平斗”装载、不按规划路线行驶、随意倾倒建筑垃圾、水泥罐车污染路面等违规车辆加大处罚力度。

平静黄河暗流涌涌凶险多 专家揭潜藏重重“陷阱”



河务部门工作人员向游客发放有关安全知识宣传材料

本报记者(记者 武建玲 文图) 今日是小长假第一天。市河务局负责人及民间救援人员在放假前提醒大家,到黄河边游玩要远离水域,不要轻易涉水,防止落水事故发生。不过,有人对这些提醒不以为然。

记者采访时得知,当有关部门工作人员劝阻群众亲水、近水或下河游泳时,不少群众不理解、不配合:“危险不危险我能不知道,还用你来说?”于是,这样的场景并不稀奇:一边是救援人员在打捞溺亡

者,一边是群众在恣意戏水。作为游客,你了解黄河的危险性吗?昨日,记者专门采访了市河务局总工程师余孝志,听他谈谈为什么黄河貌似平静却暗藏凶险。

看似厚实临河滩岸 随时可能坍塌 黄河郑州段属于典型的“地上悬河”,河道宽、浅、散、乱,游荡性特征明显。 “由于小浪底工程的修建,现

在下游的黄河水也清澈了,看上去和南方的河流差不多,但其实两者的河床有很大区别。”余孝志说,“与南方河流的卵石河床不同,黄河下游河道为泥沙长期淤积而成,河床的特点是‘动’和‘软’,不耐冲,一些看上去很厚实、稳定的临河滩岸,下部其实已被水流淘空,随时可能发生坍塌,很容易发生落水事故。”

浅水区往往陡坑散布

受流量、含沙量及河道游荡性特性影响,黄河下游河道地形多沿纵向中轴线呈中间高、近两侧滩岸低的态势分布,往往越靠近滩岸水深越大、水流越急。

余孝志说,滩岸附近一些浅水区,看似坡度平缓,但沙质河底受水流影响,往往陡坑散布,稍有不慎就可能失足跌入深坑。所以在浅水区戏水依然存在极大安全隐患。

暗流复杂多变 溺水凶多吉少

因为黄河河水含沙量大、冲击力大,且暗流多、流路复杂多变,游客一旦不慎落水,淤泥乱流困扰,惊慌无着,水淹沙呛,短时间内即可能造成窒息溺亡。

“游客最好不要轻易涉水。”余孝志提醒,黄河河道形态不同于其他江河湖泊,更不同于清澈见底的

游泳池,一旦发生落水事故,在缺乏专业救援能力和装备的情况下,下水施救、打捞也要慎之又慎,避免造成新的安全事故。

黄河河道内 不适宜建公共浴场

有市民建议,在黄河边建设免费公共浴场,划出安全水域,配备专门的安保救援力量。对此,余孝志说,黄河河道不同于海洋、湖泊,具有游荡性、多泥沙等特性,流量还不断变化,这些条件决定了黄河河道内不适合建设公共浴场。

根据有关规定,行洪区和人工水道是属于作为行洪输水通道的河道,其功能是行洪输水,不是供行人使用的通道,也不同于通常意义上的车站、码头等供公众活动和集散的公共场所。“在黄河主河道、过水串沟等水域建设黄河浴场既没有可行性,也不符合黄河防洪安全、河道安全和引水安全的要求。”余孝志说。

他提醒,黄河河道、滩区首要的功能是行洪通道,不是公共浴场,更不是公园等娱乐场所。希望市民关注和了解黄河特殊的河道、水文特征,提高自身安全意识,不在临河滩区、临水滩岸、沙洲驻足停留,更不可下河戏水、游泳。在亲近母亲河时多一些敬畏,多一些自我约束,避免发生落水事故。

河南速冻食品 首次登陆非洲

预计年底全省出口额 破千万美元

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 梅宏宇) 记者昨日从河南检验检疫局获悉,由该局检验检疫合格的一批1137箱、21500公斤的速冻食品,8月底正式出口东非乌干达,这是我省速冻食品首次出口非洲市场。

据悉,推动速冻食品企业加快出口,鼓励知名企业扩大出口,是河南检验检疫局实现年度出口倍增计划的重要举措。该计划成效明显,今年4月30日,河南笑脸食品有限公司首批速冻食品通过韩国海关检验;5月11日,郑州思念食品有限公司生产的含蛋奶成分速冻食品首次进入美国市场。随着新建速冻食品企业增多和知名企业产能扩大,我省速冻食品在国际市场上的份额不断提升。今年前8个月,全省速冻食品出口共计197批,597.7万美元,同比分别增长20.1%、17.4%。预计今年年底,出口金额将突破1100万美元。

为支持速冻食品扩大出口,河南检验检疫局多措并举:建立对口帮扶机制。将产品质量稳定、市场前景乐观、出口意向强烈的速冻食品企业,纳入“一县一品”“一县多品”创建名录,对新建出口企业和知名企业进行分类指导。提供出口跟踪服务。为每批货物提供跟踪服务,确保我省速冻食品顺利通关。同时严把质量安全关。严格把控原料采购流程,对出口货物的数量、种类、品质及包装进行检验,确保货物与合同的一致性。